



## 快报小记者沉浸式体验 VR“登月奇旅”

### 扬州瘦西湖全宇宙探索基地开放20天已有近2000人次参观

“我能看到月球表面!”“太真实了!”1月20日,在刚刚开放的扬州瘦西湖全宇宙沉浸式探索基地,现代快报小记者们戴上了VR设备,沉浸式体验了一把“登月之旅”。当天,100名小记者陆续走进探索基地,用LBVR(大空间VR)完成了自己的“登月梦”。

探月是人类有史以来最伟大的旅程之一。在体验馆内,小记者们四人一组,借助LBVR设备打破了时空界限,“实地”感受月球壮丽风景与地质奇观。现场,小记者们或伸手触碰,或用脚探索,完成了人生中最奇妙的一次“宇宙探索”。

活动结束后,大家意犹未尽,纷纷与探索基地中的太空元素合影留念。家长们也感慨:“宇宙探索是孩子们的梦,这一次圆梦活动,太有意义了。”

现代快报记者了解到,扬州瘦西湖全宇宙沉浸式探索基地由瘦西湖旅游发展集团打造,2025年元旦期间正式开放,至今已经接待近2000人次前往参观。走入其中,将体验到虚拟现实的LBVR,通过VR技术在特定地点开启“旅程”。目前,基地陆续推出了登月奇旅、海底两万里、爱丽丝梦游仙境等多样化的IP互动体验,此类项目可支持多人同时参与。



小记者们戴上VR设备,感受月球壮丽风景与地质奇观

其中,“登月 Lunar Landing——月球探秘·沉浸式互动叙事体验展”为全球首发,体验者会在此与月球亲密接触,体验独一无二的视觉冲击和心灵震撼。

“爱丽丝梦游仙境”项目改编自经久不衰的奇幻巨制《爱丽丝梦游仙境》。通过XR技术,不朽的文字跨越了纸页的束缚,以虚拟现实技术为媒介重获新生。极具想象力与荒诞美学,让大家身临其境“跳进”兔子洞,穿越无数奇异脑洞的任意

门,重温爱丽丝梦境的精彩时刻。

“海底两万里”项目,则是源于“科幻小说之父”儒勒·凡尔纳1869年巅峰之作《海底两万里》。全球首个“海底两万里”VR沉浸剧情探险体验,将带着参与者亲历神秘深海冒险之旅。大胆想象、悬念剧情和深刻人物刻画,将如黑洞般紧紧抓住人们的注意力,不仅是一次深海探险,也是对未知世界展开无限想象,和人类精神的一次深刻探索。

庄剑翔

## 泰州市“文艺闹新春”走进靖江季市镇

1月18日,泰州市文艺家“文艺闹新春”活动走进靖江市季市镇,给千年古镇送去浓浓的年味。

活动现场,一曲悠扬的歌声拉开了文艺闹新春的序幕。在精彩的诗朗诵和悠扬的笛声中,泰州市文联与季市镇携手合作,为泰州市文艺赋能乡村振兴试点镇揭牌,在季市镇建立泰州学院美术学院学生实践基地、泰州市美术家协会创作写生基地、泰州市书法家协会创作研究基地。

活动现场,艺术家们还挥毫泼墨,为群众送去新春的美好祝福。

此次活动还增加了短视频创作技能培训环节,邀请文艺家用镜头记录季市的年味与风情,进一步助力文艺赋能乡村振兴。

靖江季市镇东西街社区工作人员洪伟说,季市镇是靖江北部的一个古村落,有很多的古建筑,也是美食古镇,希望大家能够多来古镇季市采风、摄影、画画。

毛晓华

## 预约叫号,泰州七大高频事项免排队

“我在网上提前预约了电子营业执照办理,到了约定时间直接来办事,不需排队,效率特别高!”江苏华启医疗服务有限公司工作人员田婷开心地告诉记者,在最忙碌的周一早上,她仅花10分钟就完成了业务办理。

办事五分钟,排队两小时。为了解决这一痛点,近日,泰州市政务服务中心打造“掌上轻松预约、线下便捷办事”的“预约叫号”模式,办事人可通过微信小程序,提前在线预约所需办理的业务及具体时间,业务涵盖企业档案查询,企业营业执照遗失补领、换发申请,企业因股权冻结申请司法协

助,企业申请增加、减少营业执照副本,企业申请迁移调档,企业股权出质登记和企业设立、变更、注销登记七大高频事项。

办事人员在小程序上预约成功后,在预约时段来到大厅取号机处,扫描身份证或社保卡打印叫号小票,不必在导办台旁再次排队即可办理业务。

下一步,泰州市数据局将持续攻坚智慧化政务服务,计划将政务预约项拓展至30个涉企事项,并推动“预约叫号”模式延伸至全市范围,最大限度地让“预约叫号”政策应知尽知、应享尽享,做到信息多跑路、群众少跑腿。

毛晓华



## 画说泰州

近日,第十五届“泰州网民春晚”在泰州大剧院精彩上演,收获数百万网民在线观看和热情互动。本届网民春晚由市委网信办主办,泰无聊网站、市互联网协会和市新的社会阶层人士联谊会承办,以“泰州泰美,泰想你来”为主题,通过富有创意的舞台表演,展现泰州人民在奋力谱写“强富美高”新泰州现代化建设新篇章进程中昂扬向上的精神风貌。

曹晨 覃慧敏 毛晓华 摄影报道

## 泰州书法家给高铁建设者送“福”

“给我写个福;帮我写副春联……”1月19日上午,北沿江高铁泰州南站建设现场一派喜庆场景,头戴施工安全帽的建设者们,将泰州书法家们团团围住。当天,泰州书法家协会组织10多名书法家来到现场,给工人们送福“拜年”。

送福送春联现场,位于北沿江高铁泰州南站站前10标2#钢筋加工厂厂区内,已经建成的一道道高铁高架在不远处巍峨挺立。书法家们在长条桌前一字排开,泼墨挥毫,头戴安全帽的建设者排队静静等候。率先拿到“福”字的工人,赶忙请同事拍照,发朋友圈“炫耀”。

负责施工的是中铁十二局的建设者们,泰州南站站前10标项目经理董俊瑞告诉记者,他是山西太原人,目前奋战在北沿江高铁泰州段的工人共有1000多名,来自山西、河南、安徽等全国不同的省份。他们是2022年10月份进场施工的,预计2027年10月底高铁开通运营。按照安排,春节期间绝大多数工人



高铁建设者拿到“福”字,十分开心

将回家和家人团圆,但仍有少部分员工将留守工地。他代表标段的全员员工感谢泰州书法家们上门送福送对联。他们会把江苏泰州的美好祝愿带回家乡,来年以更饱满的激情投入到泰州高铁的建设过程中。

家在山西临汾的李卫已经买好春节前回家的火车票。拿到书法家赠送的“福”字,他显得异常兴奋,他说要把福字挂在家中客厅最显眼地

方。而来自湖北黄冈的戴典彬,是为数不多春节不能回家、需要留守工地的值班人员,“我还没有成家,是主动要求留在泰州过年的,让有家室的同事回家团聚,更有意义。”

泰州市书法家协会主席孙志勇介绍,致敬劳动者是泰州市书法家协会2025年“万福迎春”公益活动内容之一。

泰书宣 闻文晴 毛晓华

## 扬州非遗珍宝馆举办迎新送福活动

近日,一场充满文化韵味与温馨氛围的写春联、送福字活动在扬州非遗珍宝馆精彩启幕。扬州非遗珍宝馆邀请了扬州市多位著名书法家会聚于馆内,用手中的笔书写出一副副饱含深情与祝愿的春联与“福”字,为广大市民和游客送上新春的美好祝愿。

春节期间,扬州非遗珍宝馆还将继续推出丰富多彩的文化活动,通过刷印吉祥图、妙剪窗花、抽选盲盒、进馆有礼等各类非遗主题互动项目,为来扬游客献上一场传统文化与创新理念相结合的“饕餮盛宴”。

运投轩 顾潇

## 扬州市中医院举办高层次人才座谈会

近日,扬州市中医院举办高层次人才新春座谈会。在会上,他们结合自身的临床经验、学术背景及生活感悟,畅谈心得,分享体会,共同为医院的发展蓝图出谋划策。院领导班子全体成员和医务部、护理部、科教处、宣传处、人事处、团委等相关职能部门负责人共同参加此次座谈。

党委书记孙德秋在总结讲话中指出,人才是医院发展的核

心动力,是医院竞争力的源泉。医院始终将人才工作放在首位,不断优化人才政策,营造良好的人才成长环境。他强调,面对新的发展机遇与挑战,医院要坚持党管人才原则,加强党对人才工作的全面领导;要抓住战略机遇期,大力引进和培养高层次人才;要优化资源配置,提升人才服务保障水平。

董娟 顾潇

## 336盏新路灯“上岗”迎新春

1月20日,在扬州高邮经济开发区花王村一组北巷东侧,国网高邮市供电公司开发区供电所员工郭龙阳登梯拆除了花王村最后一盏老旧路灯,并配合施工人员安装了一盏LED路灯。至此,针对花王村一、二组路灯历史遗留问题,由高邮经济开发区管委会和高邮市供电公司联合开展的专项整治行动

完美收官。这里的村民有“掌灯”的习俗,这些路灯给村民们的用电安全带来了隐患,也为供电所的日常报修增加了压力。经过近50天的集中整治,共拆除村民自行安装的路灯545盏,安装外形统一的LED路灯336盏,敷设新电线1.4千米,加装墙头角铁60根。

林华鹏 韩彪 顾潇